

ОТЗЫВ

Лещенко Игоря Викторовича, доктора медицинских наук, профессора кафедры фтизиатрии и пульмонологии Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Уральский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, Заслуженного врача Российской Федерации

НА АВТОРЕФЕРАТ ДИССЕРТАЦИИ

Шишкиной Елены Сергеевны на тему:

«Клинико-диагностическое значение оценки и коррекции цитокинового статуса у больных хронической обструктивной болезнью легких и ишемической болезнью сердца», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04. – внутренние болезни

Актуальность

Диссертационная работа Е.С. Шишкиной посвящена актуальной задаче современного здравоохранения – повышению эффективности лечения больных хронической обструктивной болезнью легких (ХОБЛ) и сопутствующей ишемической болезнью сердца (ИБС). В современных условиях ХОБЛ и ИБС рассматриваются как часто встречающиеся сопутствующие заболевания, и в этом тандеме обострение ХОБЛ влияет на прогрессирование ИБС, что вызывает серьезную медицинскую и социальную проблему. Для предотвращения прогрессирования ИБС, лечение обострений ХОБЛ позволит избежать осложнений и тяжелого течения ИБС, что будет иметь положительный клинический эффект при лечении этих заболеваний.

Научная новизна

Научная новизна исследования заключается в применении противовоспалительного препарата ингибитора фосфодиэстеразы-4 – рофлумиласта – дополнительно к базовой терапии ХОБЛ с целью предупреждения прогрессирования ИБС. Автором выявлено улучшение клинических, лабораторных, инструментальных показателей, а также повышение качества жизни пациентов на фоне применения рофлумиласта дополнительно к базовой терапии ХОБЛ.

Практическая значимость

Показано улучшение результатов лечения обострения ХОБЛ у пациентов с сопутствующей ИБС, а также улучшение клинических проявлений ИБС. Полученные результаты могут использоваться с целью оптимизации пациентов с ХОБЛ и ИБС.

Личный вклад автора

У автора работы основная роль в построении и реализации диссертационного исследования. Автором самостоятельно изучены отечественные и зарубежные литературные

источники по теме диссертационной работы, разработан дизайн исследования, осуществлен набор пациентов и распределение их на группы, проведен анализ полученной клинической информации и ее статистическая обработка, сформулированы выводы и практические рекомендации.

Работа выполнена с применением современных методов исследования и статистической обработки данных. Выводы соответствуют поставленным цели и задачам. Практические рекомендации обоснованы полученными результатами.

По теме диссертации опубликовано 14 научных работ, 4 из них – в изданиях, рекомендованных ВАК РФ, получен патент РФ на изобретение.

Автореферат написан хорошим литературным языком. Принципиальных замечаний к автореферату нет.

Заключение

Диссертационная работа Шишкиной Елены Сергеевны на тему: «Клинико-диагностическое значение оценки и коррекции цитокинового статуса у больных хронической обструктивной болезнью легких и ишемической болезнью сердца», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04. – внутренние болезни, выполненная под руководством профессора, д.м.н., Заслуженного деятеля науки РФ В.М. Провоторова, является завершенным научно-квалификационным исследованием, содержащим решение актуальной задачи – повышение эффективности терапии пациентов с ХОБЛ и сопутствующей ИБС. Работа соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013, (в редакции Постановления Правительства РФ от 21 апреля 2016 г. № 335), предъявляемых к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор, Шишкина Елена Сергеевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 - внутренние болезни.

Доктор медицинских наук, профессор кафедры фтизиатрии и пульмонологии
ФГБОУ ВО УГМУ
Минздрава России

Лещенко Игорь Викторович

620028, Россия, Свердловская область,
г. Екатеринбург, ул. Репина, д. 3;
тел.: 8 (343) 214-86-71;
e-mail: usma@usma.ru

Подпись д.м.н., профессора И.В. Лещенко заверяю

27.04.2018

Подпись _____
Начальник Управления кадров
ФГБОУ ВО УГМУ Минздрава России
В.Д. Петренюк

